

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIAL Y PUERTO. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.881

Madrid.—Lunes 7 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias

ANISETE MARIE ERIZARD

## NO LO CREEMOS

No podemos creer sea cierto el rumor que algunos políticos han lanzado a volar, con la sana intención, sin duda alguna, de molestar al Sr. Maura, presentándolo como temeroso del Parlamento e incumplidor de sus promesas. Dicen los tales, que el Sr. Maura, convencido de que el Parlamento le es hostil y de que con las Cortes abiertas no puede gobernar, va a suspender las sesiones, clausurando el teatro de sus grandísimos triunfos oratorios.

Nosotros no podemos creer esas afirmaciones, y no las creemos, porque el señor Maura en persona ha dicho en muchas ocasiones que él no cerrará las Cortes y que gobernará con ellas ó en ellas sucumbirá.

No es Maura hombre que lance afirmaciones para dejarlas incumplidas; y por sí no bastase con el testimonio anterior, para demostrar que el Presidente del Consejo es incapaz de clausurar el Parlamento, sobran datos salidos de los labios del gran estadista, del inimitable gobernante para conseguirlo.

No hace mucho tiempo afirmó que para vivir, para no considerarse fracasado, necesitaba ver discutido y aprobado, hecho ley, su proyecto de Administración local. Y hace días, muy pocos días, hizo cuestión de Gobierno la aprobación de los créditos militares, afirmando que sin ellos no gobernaria, que se iría a su casa, por ser requisito indispensable a la vida nacional y exigencia de sus planes de Gobierno.

¿Cómo, pues, creer que vaya a cerrar las Cortes un hombre que tales cosas afirma? ¿Es acaso que con las Cortes cerradas van a ser ley los proyectos de Administración local y la concesión de créditos militares? ¿Por ventura habrá cumplido su promesa de gobernar ante el Parlamento, quien el Parlamento clausura? ¿Habrá nadie que tenga fe en las palabras de Maura, si éste, olvidándose, realiza todo lo contrario de lo que ofreció?

No; nosotros no creemos esas fantasías lanzadas a volar por quienes desconocen la seriedad del Presidente del Consejo, y suponemos que ahora, como siempre, encontrará recursos sobrados en su imponente gallardía para continuar gobernando en el Parlamento, aun cuando contra él se conjuren las minorías y la mayoría.

Maura necesita gobernar por lo menos dos quinquenios para asombrar al mundo con los portentos de su gobernación, y no es cosa de que se malogren sus planes, porque el Parlamento le sea hostil.

DE PETERSBURGO

## SARCASMOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Hemos comido juntos Galarza y Asensio, secretarios de la Embajada española; Laverda, agregado militar, y yo. Y tras muy agradable sobremesa, en la cual los tres amigos patriotas han realizado en darme cariñosos y útiles consejos sobre esta vida rusa, tan desagradable para el ánimo como peligrosa para la salud de los meridionales, nos hemos despedido amigablemente, tomando ellos el camino de la Embajada y yo el del hotel.

El día ha sido verdaderamente infernal; desde el amanecer, la nieve, tenaz y abundantisima, ha ensabonado las calles, y el termómetro, al anochecer, marca 15° BAJO CERO.

Los transeúntes, embutidos en sus gabanes, calados hasta la barba los gorros, con fuertes pelainas hasta el muslo, pasan como una exhalación. En las tiendas, con los cristales empañados por el relente, no entra un alma, y hasta los gordos y desprecupadísimos *irochichis* dejan sus trineos abandonados y se resguardan del frío horrible en los quicios de los hoteles.

El cruzar de una acera a otra es, sencillamente, una temeridad; las orejas se hielan y, sobre el bigote, cristalizan los vapores del aliento en diminutos y brillantes cristales. Hasta los vendedores de periódicos—gentes que, por su tranquilidad para resistir el frío de la mañana, deben tener piel de esqui—se han batido en retirada esta noche, y sobre las calles, solas y nevadas, sin carruajes y sin transeúntes, la luna, alta y límpida, se remonta en un cielo claro.

Sorprendido, quieto, como en éxtasis, siento ardores románticos mientras la nieve no cesa de caer. Y solo, en la inmensidad de la calle imponente, dominando sus lejanías y sus misterios, el espíritu hermano del loco adorador de Laura, me da el regalo de aquella estrofa peregrina:

«Non sa, come amor sarave, come ocide chi non sa come dolce ella sospira e come dolce parla e dolce ride...»

Un nombre de mujer,—un castizo nombre español—sale de mis labios que tiemblan, y las nostalgias del ayer me hacen llorar como un chiquillo...

De pronto, un bulto informe que negra en el atrio de Santa Catalina, se desliza, como rodando, por las escaleras; y, en un instante, a la claridad de la luna, veo ante mí a un viejo con barbas, el cual, tendiéndome su mano trémula, murmura palabras que no entiendo.

Yo os aseguro que jamás, jamás he sentido una piedad tan honda.

Yo puedo juraros que aquella aparición de miseria, en tal hora y a las puertas de la casa de Dios, hizo reforzarse en mí una indivisible ternura.

Era un viejo patriarcal y sumiso, flaco y andrajoso; su cabeza apostólica tenía la austeridad del San Jerónimo de Ribera; su vago mirar de esperanza, iba derecho a mi corazón y en aquellas palabras, para mí ininteligibles, el instinto de mi caridad desbordante descifró toda una amarga historia.

Saque un rublo y, sin pensar en que él tampoco me entendía, se lo di, diciéndole de todo corazón: ¡Pobre viejo! ¡Qué humanidad tan repugnante!

Y cuando entre asombrado y agradecido rozé mi mano con sus barbas, yo pensé

en que a aquella misma hora, en el palacio de la Emperatriz viuda, se hacía el recuento de los 50 MILLONES DE RUBLOS que la Cruz R. J. ha recaudado para los heridos de la guerra.

Y por mi indignada imaginación pasó el cuadro odioso de las estepas desoladas, de los millares de mendigos que con el morral a cuestas, cruzan, desvalidos y viejos, el desierto de las nieves temibles; de las turbas de mujeres pobres que al paso de los trenes exhiben su hambre y su miseria aldeana; de las tropas de niños sin culpa, que sin comer, en cueros y tritando como el Niño Dios, van con nieve hasta las rodillas, implorando de un pueblo a otro... ¡Yéngase que los pueblos, como los hombres, tienen vanidades malditas.

Miles de millones; ropas y calzado para vestir a cientos de miles de personas; comestibles para dar de comer a un ejército como el de Xerxes; camas en número tal que podrán abrigar a más gentes que soldados hay... todo esto, en quince días, a manos llenas, con una rapidez de magia, con una abundancia de cuento oriental, repentinamente, furiosamente, lo ha juntado Rusia para la guerra.

El honor nacional, al conjuro de la voz patriarcal ha hecho un milagro que será perenne en la historia.

Pero ¡ah! que estas mismas gentes pródigo, esta propia Emperatriz, desvelada por allegar recursos para la guerra; estas Princesas y duquesas que, como necesitadas modistillas, se duermen sobre la costura de ropas para los heridos; éstos duques y éstos banqueros, que nunca trabajan sino con automóviles y con cheques, y que hoy andan de cabeza por llevar la contabilidad de lo que se recauda; éstos periódicos, éstos generales, éstos obispos, éstos comerciantes, todas estas gentes que se quedarían a pedir, con tal de que Kourupnik entrase victorioso en Tokio, no oyen, no ven, no sienten este dolor universal y clamoroso de estas felanges de pobres sin comer.

¡No una sola de estas gentes que dan a manos llenas para la guerra, donde morían miles de hombres, daría un solo rublo para una suscripción de caridad, con la que tantos hombres podrían revivir... ¿Verdad que el patriotismo tiene también sus sarcasmos?

Cristóbal de Castro

San Petersburgo, 1.º marzo.

## PINI-SAN MALATTO

EL ACTA

Paris 6. Terminado el duelo, los testigos se reunieron para redactar el acta del encuentro.

En ésta se hace constar que en el quinto asalto Pini recibió en la parte anterior inferior del brazo una picadura insignificante; durante el octavo asalto sufrió un ligero golpe en el nacimiento de la nariz, a consecuencia del cual brotaron algunas gotas de sangre.

Consta también en el acta que en el curso de los diez asaltos del asalto San Malatto observó que la ampolla que le roce del pomo de su espada le había producido en la palma de la mano, causándole vivísimo dolor.

Los testigos juzgaron entonces que era deber suyo, vistos el valor y bravura de los combatientes, dar por terminado definitivamente el duelo.

El combate duró justamente dos horas y tres cuartos.

LA RECONCILIACION

Una vez firmada el acta, los amigos de Pini y San Malatto, que en varias ocasiones habían intentado antes reconciliarse, consiguieron por fin.

San Malatto penetró en la sala donde Pini estaba, acompañado de sus testigos y los médicos, y le dijo:

—Antes de nuestro encuentro he podido decir que teniais miedo a mi espada. Ahora no.

Pini y San Malatto estrecharon las manos, dándose un fuerte abrazo enemigo de los aplausos de los concurrentes.

Estos dicen que no se ha visto jamás duelo más hermoso y emocionante.

Ambos adversarios combatieron como leones, atacándose furiosamente.

La reconciliación ha sido tan completa, que Pini y San Malatto han regresado a Paris en el mismo automóvil.

Luego dirigiéronse al domicilio del doctor Doyen para beber juntos una copa de champagne.

R. Elasco.

## SOLLOQUIOS

### LA GUERRA Y LA PAZ

La pluma elocuente y pintoresca de nuestro compañero Cristóbal de Castro ha retratado al pueblo ruso de rodillas, implorando el tremendo ejemplar y definitivo disculpar del pueblo japonés. Y en un periódico londinense leo que los *tributos del Mikado* se entregan estos días a toda suerte de alcañanes y ritos, para que la Providencia se sirva exterminar a los rusos. Por de pronto urge comprobar que la guerra ha despertado la efusión religiosa en dos pueblos que hasta ayer anduvieron remisos en el culto del Creador. Ciertamente que se acuerdan de la Providencia para pedirle que destruya algo, pero el recuerdo, sea cualquiera el estímulo que lo anime, es un síntoma de fe. La memoria es también un altar. Sería temerario predecir la resolución de la Providencia en esta alternativa en que la han puesto los rusos y los japoneses. Lo más verosímil es que se decida por los creyentes que dispongan de mejor escuadra y de artillería de más alcance.

En vuestras querrelas con los Estados Unidos, el cielo sostuvo ese criterio. Hoy, pues, un precedente que nos permite sondar ahora en sus designios. Atendidos a ellos no es quimérico el vaticinar que el triunfo será de los más hábiles, de los mejor dotados de armas, de los más previsores, de los más perseverantes; en una palabra, de los más fuertes.

Aunque Molebranche haya sostenido que la Providencia no expresa sus fines por mediación de ninguna voluntad particular, los hechos nos fuerzan a reconocer que el cielo

es progresivo. Si dos ejércitos se traban en combate, Dios sirve a los beligerantes mejor armados. Si dos hombres se ponen en camino, de aquí a Paris, el uno en tren y el otro en diligencia, el cielo suele dar al primero una celeridad que rara vez otorga al segundo. Se deduce de lo dicho que las naciones más adelantadas responden más cumplidamente a los designios del Supremo Hacedor. El resultado de las guerras nos ayuda a penetrar en sus fines. La nación victoriosa suele ser la más rica, la más fuerte, la mejor armada. Luego Dios pone singular empeño en que el esfuerzo no resulte infructuoso y en que la industria que construye cañones, fusiles y bayonetas se ennoblezca y acredite. El respeto del cielo por la ciencia se ha comprobado en mil casos. Ahora mismo se nos dice por telegramo que la escuadra japonesa ha intentado bombardear a Vladivostok. ¿Qué ha sucedido? ¿Pues que los proyectiles no han alcanzado el blanco por desmayo de los agresores. Una de las causas de los japoneses no se situaron a distancia adecuada de la costa borbónica de los cañones eran de insuficiente calibre. Y el cielo, que no deja impune ninguna desdicha, ha castigado a los japoneses a perder doscientos mil rublos, mil por cada disparo errado.

Estas reflexiones desmienten la andaz afirmación de Molebranche. La Providencia puede a veces expresar sus designios por la voz de la artillería. Y esa voz suele ser ¡ay! más atendida que la templada palabra de los predicadores.

Manuel BUENO.

LAS FERIAS DE MAYO

## A LOS COMERCIANTES

He recibido muchas cartas, suscritas todas ellas por importantes elementos mercantiles de Madrid, adhiriéndose a la petición que hace días dirigí al Ayuntamiento para que organice las ferias de mayo con el decoro debido a la capital de España.

No necesitaba ciertamente que mis comunicados me dirigieran excitaciones, y una que persista en tal idea; pues creyéndola, como la creo, beneficiosa para los intereses del pueblo de Madrid, no había de vacilar un solo momento en continuar molestando con mis artículos a los representantes de ese mismo pueblo.

Y no se impacienten los que de tal asunto se preocupan conmigo porque nuestros editores no han dado todavía señales de haber tomado en consideración lo propuesto; ni lo achaque a negligencias de concejales poco celosos, pues tengo la seguridad de que, lejos de haberlo echado en saco roto, ya todos los que componen la Comisión de festejos habrán meditado detenidamente sobre el asunto, y quien más, quien menos, tendrán en cartera buena cantidad de fiestas para proponerlas en su día a la superioridad.

Lo que sucede es que los españoles somos calmosos por naturaleza, lo dejamos todo para el día siguiente, pensamos que con andar deprisa se gana el tiempo perdido, y esto, que constituye vicio endémico de nuestra raza, no va a tener una excepción en los ediles madrileños.

Tengo la seguridad que a todos ellos les parece de perlas el proyecto; ven las positivas ventajas que podrían lograrse con su realización, y recuerdan complacientes las ferias de mayo organizadas tan atinadamente por el Sr. Mellado, cuando fue alcalde de Madrid, y las más recientes, de D. Alberto Aguilera.

Pero yo no sé qué sucede con esto de las Corporaciones; a medida que los individuos que las componen tienen mayores entusiasmos, suele ser más difícil llegar a resultados prácticos. Individualmente todos están de acuerdo en un punto determinado, reconocen su necesidad, aprecian su conveniencia, pero ninguno de ellos lo propone a la colectividad; aguardan unos por otros, esperan que surja la iniciativa y cuando quieren llevar a la práctica paso la oportunidad y queda en proyecto para mejor ocasión. Este creo yo que sucede todos los años con las ferias de mayo.

316 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

al leer estas últimas líneas, se encontró de pie con la frente llena de sudor.

No había podido dominar el espanto que se apoderaba de él. —«La justicia está sobre la pista de los culpables»—reptó con voz estridente Amelia—esto os espanta ¿verdad? Tenéis miedo que la justicia venga hasta esta casa buscando al fratricida.

Roberto había ya recobrado su aplomo. Dando a su rostro una expresión indignada, dió dos pasos hacia Amelia, cruzó la mirada con la suya, y en tono amenazador, dijo: —¡Ah! Caramba, parece ser que me acusáis, vos, mi mujer.

—Sí, yo, vuestra mujer, os acuso—replicó friamente la señora Vernière. —¿Tenéis esa audacia?

—Tengo esta audacia. —Estáis loca. —No, no estoy loca; es que no soy ciega... Os creo capaz de todo, y os conozco demasiado para conservar la sombra de una ilusión y la sombra de una duda. Habéis ido a Paris para cometer un crimen, y lo habéis cometido.

Roberto lo veía todo de color de sangre en aquel momento, como de color de sangre lo había visto todo en el despacho de su hermano al oír a éste reprocharle las infamias de su pasado.

Durante algunos segundos la señora Vernière estuvo en peligro de muerte. Pero la reflexión contuvo al miserable. Matar a su mujer era perderse sin remedio. Tuvo la fuerza de contenerse, y cruzando los brazos sobre el pecho, en actitud desafiadora, se encogió de hombros.

Amelia prosiguió: —Tengo la intuición de todo lo que ha pasado... Habéis ido a casa de vuestro hermano a representarle una de esas comedias de arrepentimiento en las que sois maestro. Conociendo demasiado bien para dejarse engañar por vos, os ha rechazado como merecéis. Os ha desmascarado. La rabia, entonces, una rabia furiosa, se ha apoderado de vos. La caja de caudales estaba allí, a vuestros ojos, y sabiais que estaba llena. Sin recursos, no pudiendo contar con mi debilidad, os habéis dicho que matando a Ricardo y robándole, obteniais a la vez la venganza y la riqueza. Os ocurrió la idea del asesinato y no la desechasteis. No podiais obrar solo. Os era preciso un cómplice. Ese cómplice le habéis buscado y encontrado en la misma casa de vuestro hermano, indudablemente. Con él habéis cometido la infame obra. Habéis asesinado, habéis robado, y en la esperanza de hacer desaparecer las huellas del crimen, habéis incendiado la fábrica. Inútil precaución, puesto que las huellas no han desaparecido y que la justicia está sobre la pista de los culpables.

Para evitarlo, hay un medio único y de positivos é inmediatos resultados. En vez de aguardar que la iniciativa parta del Concejo, reúnanse mis comunicados en el Circulo de la Unión Mercantil, y con la Junta directiva de éste, constituyan una Sociedad de festejos a semejanza de la de Sevilla, y una vez constituida, reclamen el auxilio de la Prensa toda, que no habrá de negárselo, exciten al Ayuntamiento, redacten un programa y entonces verán como tenemos las tan deseadas ferias.

De otra manera, créame cuantos me escriben acerca del particular, sucederá este año lo que todos.

Y para concluir de contestar a los que me escribieron, les ofrezco que por mi parte haré cuanto pueda para que la Comisión de festejos del Ayuntamiento tome alguna determinación respecto al asunto, si otras ocu-

paciones no se lo impiden, ó formalidades burocráticas de largo expediente, con notas, contranotas, minutas y traslados, no lo hacen imposible en la centuria presente.

JOSE DE LA CORTE.

Nuestro redactor-corresponsal el brillante cronista MAXIME R. DE PREVIGNAUD ha llegado hoy a Irkosk, según telegrama que acabamos de recibir.

Nos anuncia el envío de correspondencia diaria y que continúa su viaje, esperando llegar dentro de unos diez días al centro de operaciones, agregado al cuartel general del ejército ruso.

## RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

### Noticias particulares

UNA COMPLICACION

Paris 7. Un telegrama que publica el *Berliner Tageblatt* confirma la ansiedad que reina en San Petersburgo ante la actitud de los polacos de la región del Vístula, que se resisten a tomar parte en la campaña de Rusia contra el Japón.

Este proceder de los polacos pudiera crear un grave conflicto a Rusia, sobre todo si la actitud de resistencia cunde y los polacos de otras regiones secundan a los del Vístula, porque determinaría una insurrección, difícil de apagar, especialmente en las actuales circunstancias, en que la guarnición de Kiev y las de otras plazas están muy menudadas por el envío de tropas al teatro de la guerra.

R. Elasco.

CALMA

Paris 6. *Le Temps* ha recibido un despacho de San Petersburgo, fechado en la madrugada del 6, diciéndo que reina la calma más completa en el Extremo Oriente.

Los telegramas del Estado Mayor hasta dicha hora recibidos, refiérense sólo a cuestiones del servicio, y de su contenido no se desprende que haya ni siquiera sospechas de ninguna operación inminente del enemigo.

R. Elasco.

LAS TROPAS JAPONESAS

Paris 6. En una Embajada de esta capital se ha recibido una comunicación del telegrama siguiente, fechado en Seul.

Dice así textualmente: «El deshielo empujará grandemente los movimientos de las tropas japonesas. Carreteras y senderos están, a causa de esto, impracticables.

Los soldados japoneses están ya extenuados por el trabajo y la fatiga. Mueren numerosos caballos y en el ejército se registran muchos casos de tifus. La población de Seul está muy irritada contra la corte.

Continúa en el poder el ministro aliado de los japoneses; pero los sentimientos de la población continúan siéndole hostiles.

R. Elasco.

LOS FRANCOOTIRADORES RUSOS

Paris 6. Telegrama de San Petersburgo que se ha formado en Vladivostok un cuerpo voluntario de francotiradores.

Este comprenderá algunos millares de hombres bien armados y excelentemente equipados, reclutados en su mayor parte entre las clases intelectuales.

Los francotiradores de Vladivostok serán agregados a las columnas volantes del ejército y se los empleará preferentemente en los servicios de reconocimientos y descubiertas.

Con ellos irán numerosos estudiantes del Instituto de Lenguas orientales de Vladivostok, a fin de servir de intérpretes cuando las tropas establezcan contactos con los habitantes de las ciudades de la Manchuria, Corea y China.

NUOVO DESEMBARCO

Algunos japoneses capturados por las tropas rusas han manifestado que varios barcos de la escuadra japonesa han desembarcado recientemente un destacamento de soldados en la bahía de Plaksin en las costas de Corea.

Havas.

TREN JAPONÉS CAPTURADO

Paris 7. De madrugada se reciben nuevas noticias de la campaña. La más importante es la que da cuenta de la captura hecha por las tropas rusas de un tren japonés.

La captura tuvo lugar en el Sur de Yalu. El tren contenía abundante material de guerra. Llevaba además 100 caballos.

Havas.

LOS ESTUDIANTES RUSOS

Paris 7. En la Universidad de San Petersburgo se ha verificado hoy una numerosa reunión de estudiantes.

Estos comenzaron a pronunciar discursos patrióticos, reyelándose en ellos la diversidad de criterios.

Los estudiantes, cediendo a las exhortaciones de las autoridades, disolvieron pacíficamente. Un grupo de estudiantes se resistió, y fueron inmediatamente arrestados.

Havas.

Los telegramas recibidos dicen que hoy a la una de la tarde presentáronse cinco buques de guerra japoneses frente a Vladivostok.

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos.

He confirmado la noticia, pues ha sido recibida por distintos conductos. Ignóranse detalles.

R. Elasco.

EL BOMBARDEO.—200 PROYECTILES —FUEGOS ARTIFICIALES.—200.000 RUBLOS.

Paris 6. Nuevos informes telegráficos amplían los telegramas enviados anteriormente, dando cuenta del bombardeo de Vladivostok por la escuadra japonesa.

Un telegrama de San Petersburgo transmite otro de Vladivostok, en el que comunica que hoy 6, a la una y veinticinco minutos de la tarde, cinco acorazados y dos cruceros de la escuadra japonesa aproximáronse a la isla Askold, cerca de las costas del golfo de Ynssouri y dando frente a las bahías de Patrelek y Sobol.

Inmediatamente los buques japoneses tomaron posiciones de combate, abriendo un nutridísimo fuego de cañón.

La escuadra japonesa encontraba distante una ochocientos de la costa, y aunque los disparos que hacía iban dirigidos a las fortificaciones y a la ciudad, no causaron daño alguno, porque estaban en el camino.

La mayor parte de los 200 proyectiles de lydita que los cañones japoneses lanzaron, reventaron antes de llegar a las baterías de la costa.

En los fuertes hallábase el comandante general, Moronetz, el jefe de brigada general Artamonof y otras autoridades de la plaza.

Estas dieron orden de no contestar al fuego enemigo hasta que los barcos se acercaran más, en vista que los tiros no llegaban a la plaza.

El inútil bombardeo duró 55 minutos, y a las dos y veinte de la tarde el fuego cesó, retirándose los barcos japoneses en dirección a la isla Askold.

Simultáneamente aparecieron entonces cerca de la isla Askold dos torpederos japoneses y otros dos en las proximidades de Cabo Maidel.

Pudo observarse que los buques japoneses estaban cubiertos de nieve. Reconocidas las baterías de la costa, vióse que en efecto el bombardeo no había causado pérdida alguna, y en cambio esta función de fuegos artificiales ha costado a los japoneses más de 200.000 rublos, pues la mayor parte de los proyectiles lanzados contra la plaza eran disparados por piezas de 6 y 12 pulgadas.

La población de Vladivostok había sido prevenida del bombardeo de la madrugada, pues los centinelas señalaron la aparición en el horizonte de los barcos de la escuadra japonesa.

El telegrama de Vladivostok termina diciendo que reina la calma más absoluta en la plaza y en el mar.

Havas.

LA ORGANILLERA

313

Pero estaba preparado, y con el tono más natural del mundo, respondió: —Era seguramente mi objeto, lo sabéis perfectamente, y esta mañana os he explicado los motivos que me habían impedido dar cima a mis proyectos. No podéis haber olvidado mis explicaciones, y no comprendo por qué insistís esta noche sobre un asunto que me es particularmente desagradable.

—Lo sabéis muy pronto. —Me alegraré mucho, os lo aseguro. Amelia fijó una mirada en los ojos de su marido. Este no pestañeó siquiera. —Explicádmelo—repuso la dama—cómo este billete de primera se ha quedado entre vuestras manos...

Al mismo tiempo sacó de su bolsillo el billete del ferrocarril del Norte, y lo presentó a Roberto, cuyos párpados se agitaron con rapidez, lo cual era en él indicio de gran turbación.

«Como, en efecto, explicar lógicamente que hubiera conservado el billete entregado en Paris el 1.º de enero, para el tren que partía a las seis y treinta y cinco minutos de la tarde con destino a Berlín, y que sabemos no había utilizado?

Pero se rehizo en seguida. —Por inadvertencia—replicó—me he olvidado de entregarlo al encargado de recoger los billetes, que por su parte se ha olvidado de pedirmelo.

—Sea—dijo Amelia con voz seca.—Además, esto es poca importancia... —¡Ah! ¡Hay, pues, otra cosa?

—Sí. De Paris, me habéis dicho que habéis ido a Londres. —Sin duda, y ya sabéis por qué. —¿Legasteis a Paris el 28 de diciembre. ¿Qué día salisteis para Londres?

La pregunta esta vez era de naturaleza para sorprender seriamente a Roberto. —¿Con qué objeto Amelia le preguntaba esto? —¿Sospechaba la mentira?

En todo caso, si la sospechaba, no podía tener ninguna prueba. Esta con visión tranquilizó al fratricida, que respondió: —El 29 de diciembre.

—¿Y qué día habéis vuelto a Paris? —El primero de enero, para tomar el tren que me trajo aquí ayer noche.

—Mentis—exclamó con voz temblorosa Amelia. Roberto dió un salto. —Yo, que yo miento—repuso.—Id con cuidado, señoras; id con cuidado con lo que decís.

LOS RUSOS EN LA COSTA DEL JAPON

Partes 7. Un telegrama de San Petersburgo, fechado a la una y media de la madrugada...

R. Blasco.

IMAS CARIDAD!

El gobernador, hablando esta madrugada con los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil...

JUICIO ORAL

Cuatro penas de muerte.

Valladolid 7.

El día 9 comenzará en esta Audiencia la vista de una ruidosa causa instruida en el Juzgado de la Plaza...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publicó a raíz del suceso extensa información...

El día 8 de noviembre de 1903, sobre las siete de la tarde, se encontraban en el ventorro de Moyano...

Según las pericias del juez Santiago Rey, maestro de trompetas...

Entre Leonardo García, cabo de carteros, y el asistente Temprano...

Trató éste de huir, pero al dar los primeros pasos recibió un terrible sablazo en la cabeza...

Mientras el asistente pronunciaba las frases de «Dios mío (Madre mía)», contemplaban tranquilamente su agonía...

Entre el cabo, Moyano, padre, sargento Rey y soldado Acedo tomaron la resolución de matar al infeliz asistente...

Observaron en el cadáver cinco lesiones cortocortantes, ocho contusas, seis cortantes e incisas y una luxación...

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de asesinato...

El representante de la ley pide que se imponga a Leonardo García, Moyano (padre), Santiago Rey y Pedro Acedo la pena de muerte...

SEMANA ECONOMICA

BALANCE FINANCIERO

Mirado a través del prisma económico el desenvolvimiento de los asuntos políticos nacionales en los últimos días...

Y este misero bizantinismo parlamentario, que sería soportable y aun de poca monta...

todo paso acertado; y en el orden exterior, juzgando los extranjeros del estado del cuerpo social...

Esta convicción expresa la circular que la Cámara de Comercio de Oviedo ha dirigido a las demas de España...

Corrabamos la semana anterior en una posición indecisa y esperando que a principios de ésta se aclarara...

En cuanto a valores extranjeros, en París los cursos fueron bastante agitados. Por una parte la liquidación de fin de mes...

Por lo demás, la marcha de los cursos ha sido vacilante e indecisa, las oscilaciones no fueron grandes...

Ahora espérase que la perspectiva de las cosechas mejore los cambios, bien impresionados, además, por el resultado de la recaudación del Tesoro...

El día 1.º del actual celebró el Banco de España junta general de accionistas y fue leída la Memoria presentada por el Consejo de Administración...

Los billetes en circulación disminuyeron en 15.000.000 de pesetas. Por billetes se consideraron perdidos abonó el Banco al Tesoro 2.180.000 pesetas...

El balance semanal del mismo establecimiento acusa los siguientes resultados: Las reservas oro aumentan 97.791 pesetas...

En el pasivo disminuye la circulación financiera en 1 millón próximamente. Las cuentas corrientes bajan 4.070.275...

En cambio Londres, a pesar de las malas noticias que a principios de semana circularon respecto a las relaciones con Rusia...

Por lo demás, no es probable que Inglaterra se decida a trabar lucha con Rusia ni con ninguna otra potencia.

Como nota simpática en nuestra vida internacional, merecen citarse los tratados de arbitraje que acabamos de firmar con Francia e Inglaterra.

Trigos.—Por las mismas causas que en la semana anterior, persistió en ésta el alza de los trigos...

En honor de María Pita. Cortiña 6. En honor de María Pita se celebrarán grandes festejos en esta capital...

Las dos primeras se verificarán del 7 al 15 de agosto.—DAFONTE. Elecciones municipales. Eche 6.

A la hora en que telegráfico, dos treinta y cinco de la tarde, se están celebrando las elecciones municipales...

En el expreso de Madrid ha salido para esa corte el arzobispo de esta diócesis, estando su viaje relacionado, según dicen...

En las elecciones municipales que se acaban de verificar, han sido elegidos concejales seis villaverdistas, cinco mauristas y dos moretistas.

Los viticultores valencianos. Valencia 6. Los sindicatos de viticultores de esta provincia se han reunido en el domicilio de la Sociedad Económica de Amigos del País...

A la justicia prenden. Llerena 6. Anoche fueron robadas al alcalde de esta ciudad, D. Isidro Millán Moliner...

de 55 a 55,50, Medina de 53 a 54, y Salamanca de 50 a 51. Este excesivo encarecimiento ha hecho que el Gobierno tomase cartas en el asunto...

Esta disposición disgustó, como no podía menos, a los productores y acaparadores castellanos...

Vinos.—Los precios de los vinos continúan sostenidos, influyendo sin duda en la firmeza el aumento constante de la exportación a Francia...

Acéites.—En general operase con poca animación en los mercados peninsulares, mostrándose los precios bastante flojos.

El ganado de cerda sigue escaseando, y sosteniéndose los precios. Estos bajarán, sin embargo, al final de la época de matanza...

En Barcelona los precios son, en pesetas, por 41,6 kilos: centrifuga, 42,60 a 43,50; dorada, idem, cortadillo primera...

En Sur de Gales, cotizase 13 ch. 6 peniques, vapor superior; buenos ordinarios, 6 ch., y doméstico superior, 16 ch., todo por toneladas.

Esta flojedad de los mercados ingleses favorece a los productores, que podrán dar más ventajosa salida a sus existencias.

De los demás metales está vacilante el cobre; firme el cinc; el plomo espera lisonjero porvenir, por el stock limitado de todos los países...

PROVINCIAS

En honor de María Pita. Cortiña 6. En honor de María Pita se celebrarán grandes festejos en esta capital...

Las dos primeras se verificarán del 7 al 15 de agosto.—DAFONTE. Elecciones municipales. Eche 6.

En el expreso de Madrid ha salido para esa corte el arzobispo de esta diócesis, estando su viaje relacionado, según dicen...

En las elecciones municipales que se acaban de verificar, han sido elegidos concejales seis villaverdistas, cinco mauristas y dos moretistas.

Los viticultores valencianos. Valencia 6. Los sindicatos de viticultores de esta provincia se han reunido en el domicilio de la Sociedad Económica de Amigos del País...

A la justicia prenden. Llerena 6. Anoche fueron robadas al alcalde de esta ciudad, D. Isidro Millán Moliner...

El robo ha sido cometido con una audacia increíble y demostrando que ladrón e ladrón se llaman perfectamente en el plano interior de la casa...

ATENEO DE MADRID

El martes 8 del actual, a las nueve y media en punto de la noche, se celebrará una solemne velada en honor de D. Eusebio Blasco...

Primer parte. Proemio, por el presidente de Sección de Literatura, D. F. Navarro Ledesma.

Los dos sueños, interpretado por la señora Josefina Blanco y D. Donato Jiménez. Padrenuestro y Laurus-bai, cantados por el Sr. Tabuyo...

Segunda parte. Proemio, por el presidente de Sección de Literatura, D. F. Navarro Ledesma.

Debido sin duda a algún error padecido en los libros encargados de la estadística de población, hace años que esta capital viene siendo víctima de una gran injusticia...

Como lo que se pide es de estricta justicia y ha de redundar en beneficio de la nación, me permito rogar a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA su protección...

Como en años anteriores se ha constituido la Comisión ejecutiva para los próximos festejos del Corpus, que de tres años a esta parte vienen celebrándose en esta capital...

Con esta presidencia, pues, y con los demás individuos que componen la Junta, todos de grandes iniciativas, de esperar es un buen programa...

NOTICIAS

Se encuentra enfermo el director general de Correos y Telégrafos, D. Angel Renduel.

En esta semana se vacunará en el Instituto de Sueroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII (Ferraz, 95), el lunes, miércoles y sábado por la tarde...

Ha regresado a Bilbao nuestro amigo el ex diputado a Cortes D. Federico Solsegui.

Los condes de Peñalver han pedido la mano de la hija de D. Pedro Méndez Vigo, para su hijo D. Luis Arcel. La boda se verificará cuando los condes terminen las obras de su palacio...

Ayer fueron recogidos en la vía pública 86 mendigos, los cuales ingresaron en los Asilos de Tovar y María Cristina.

Ha llegado a esta corte el conocido hombre de negocios D. Jesús Carrasosa.

—Digo que mentís—repuse la señora Vernière.—Al llegar a París el veintiocho de diciembre, fuisteis a parar al Hotel Moderno...

—No es cierto. —Es verdad. He aquí la prueba. —Amelia había desdoblado rápidamente la cuenta del Hotel. La puso a la vista de su marido, añadiendo: —¿A qué viene esa mentira?

—Dios mío, Dios mío!—exclamó Roberto con la apariencia de una verdadera explosión de dolor.—¡Asesinado!... ¡Mi hermano!... ¡Mi pobre hermano!

—Sí, asesinado—dijo Amelia,—asesinado cobardemente. Continuad. —Y él reemprendió su lectura. Por fin llegó a este párrafo: «El cadáver del industrial y el de la portera de la fábrica, víctima de su lealtad, heridos de bala de revólver, fueron encontrados en el patio por las buenas gentes que acudieron a toda prisa...

—Dios mío, Dios mío!—exclamó Roberto con la apariencia de una verdadera explosión de dolor.—¡Asesinado!... ¡Mi hermano!... ¡Mi pobre hermano!

—Sí, asesinado—dijo Amelia,—asesinado cobardemente. Continuad. —Y él reemprendió su lectura. Por fin llegó a este párrafo: «El cadáver del industrial y el de la portera de la fábrica, víctima de su lealtad, heridos de bala de revólver, fueron encontrados en el patio por las buenas gentes que acudieron a toda prisa...

saliendo muy satisfecho el numeroso auditorio.

El Jurado del concurso de novelas abierto por la Biblioteca «Patria», de obras premiadas, ha dado su fallo favorable a las obras siguientes: Primer premio: La golondrina, original de D. E. Menéndez y Pelayo...

LA FE. Servicios funebres. Barquillo, 41. Instituto Rubio. Continúa abierta la matrícula, bajo la dirección del Dr. D. Antonio Martínez Angel...

Para anunciar novedades la Empresa anunciadora «Los Tiradores» Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelo. Rápidas propagandas.

La Comisión del Fomento Naval ha llegado a Ferrol, según telegrama que recibimos hoy. Tanto en Ferrol como en Coruña, la presencia de la Comisión despierta gran entusiasmo...

Léase anuncio AGUAS DE COSLADA en su cuarta plana. Está tarde se hallaba gravísima una nieta del señor marqués de Aguilar de Campoo...

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, OPERACIONES, and CERRER OFICIAL. It lists various financial instruments and their market values.

PUR TELEGRAFO

B. A. GAZAAN. (Agente de cambio). Interior, 74-00—Altos Hornos, 254-50—Resneras, 161-50.

LA SUBIDA DEL PAN

Esta mañana ha visitado al marqués de Lema una Comisión del Gremio de pan canelado, para poner en su conocimiento que, en vista de la carestía de la primera materia...

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia. Nombrando canónigo de la Colegiata de Logroño a D. Valeriano Cruz Ordóñez...

CONGRESO

Lunes 7. A las tres en punto abre la sesión el señor Romero Robledo. Los escaños se hallan bastante concurridos. En el banco azul están los Sres. Maura, Sánchez Toca, Sánchez Guerra, Ferrándiz y Ochoa...

SENADO

Lunes 7. Con escasa concurrencia de senadores en los escaños, y ocupando el banco azul el ministro de Obras públicas, el general Azcárraga abre la sesión a las tres y veinte minutos.

El Sr. Lleras presenta al Senado una exposición de la Sociedad Económica de Pontevedra, solicitando se le conceda el derecho de tomar parte en la elección de senadores. El Presidente propone dar a dicha institución el curso correspondiente.

El Sr. Alcala Galiano se dirige a ruego al ministro de Estado respecto a la negociación de tratados de propiedad literaria con varias Repúblicas sudamericanas. Durante este ruego penetran en la Cámara el ministro de la Guerra y el de Estado.

El Sr. Buxarri trata de la ley de propiedad industrial y con relación a la misma de las patentes de invención, rogando al ministro de Obras públicas que le conteste si en breve plazo va a presentar a la Cámara el proyecto de ley que tiene anunciado...

El Sr. Buxarri felicita al ministro y alude al de Estado por entender que a éste corresponde ultimar detalles de dicho proyecto de ley. Discusión del dictamen de la mayoría de la Comisión de Presupuestos...

El Sr. Landeche (D. Luis), de la Comisión, defiende el dictamen y justifica la movilización de las fuerzas y la petición de los créditos extraordinarios. Contendiendo a frases del Sr. Buxarri, dice que las naciones son menos codiciadas...

El Sr. Buxarri consume el segundo turno en contra. Abomina de la dictadura de la elocuencia, por entender que si ésta en el momento preciso de la oración, pasado aquél se ve que sólo han producido el entusiasmo palabras y más palabras, sin finalidad práctica.

CONGRESO

Lunes 7. A las tres en punto abre la sesión el señor Romero Robledo. Los escaños se hallan bastante concurridos. En el banco azul están los Sres. Maura, Sánchez Toca, Sánchez Guerra, Ferrándiz y Ochoa...

El Sr. Maura no le ha contestado, y que teme haga con el Parlamento lo que con los demás asuntos públicos. Un día dice que va Nozalada a Valencia y luego no va...

El Sr. Lerroux explica una interpelación sobre la Compañía de la Comisión española en Londres. Dice que planteada una reclamación a la casa Clyde, fueron relevados los dos jefes de marina de nuestra Comisión...

El Sr. García Aliz: Esas son suposiciones de S. S. El conde de Romanones sostiene que el señor Villaverde no puede continuar en la situación que se halla. El conde de Romanones repite que es precisa la opinión del ministro de Hacienda sobre tan importante asunto...

El Sr. Soler y March: Es un alcalde muy digno. El Sr. Soler y March pide su separación. (El Sr. Soler y March pide la palabra.) El Sr. Soler y March: Ese alcalde se opuso a que aquel Ayuntamiento enviase un mensaje de felicitación al Gobierno por la aprobación del servicio militar obligatorio en el Congreso.

El Sr. Soler y March: Es un alcalde muy digno. El Sr. Soler y March pide su separación. (El Sr. Soler y March pide la palabra.) El Sr. Soler y March: Ese alcalde se opuso a que aquel Ayuntamiento enviase un mensaje de felicitación al Gobierno por la aprobación del servicio militar obligatorio en el Congreso.

El Sr. Soler y March: Es un alcalde muy digno. El Sr. Soler y March pide su separación. (El Sr. Soler y March pide la palabra.) El Sr. Soler y March: Ese alcalde se opuso a que aquel Ayuntamiento enviase un mensaje de felicitación al Gobierno por la aprobación del servicio militar obligatorio en el Congreso.

EL CONFLICTO PARLAMENTARIO

La situación política y parlamentaria, al comenzar la sesión de esta tarde, no había variado un ápice, no obstante las manifestaciones de tranquilidad hechas por el señor Presidente del Consejo.

Algunos ministeriales, llenos de buen sentido, confesaban que, en efecto, esta situación es insostenible, añadiendo que la situación sería de fácil arreglo si se tratase sólo de llegar a un acuerdo en lo relativo al artículo 31 de la Constitución, pues para esto se encontraría salida; pero que la mayor dificultad para la avenencia estriba en la importancia que las oposiciones dan a lo que califican de desaire hecho a las oposiciones por el Presidente de la Cámara.

ECOS POLITICOS

Ha confirmado hoy el Presidente del Consejo que en época no lejana S. M. el Rey hará dos excursiones, una a Cataluña y otra a Andalucía, aunque por el momento no están fijadas las fechas en que haya de realizarse. El Rey irá pasado mañana, acompañado del ministro de la Guerra, a Segovia para visitar la Academia de Artillería, y regresará a Madrid en el mismo día.

La proposición incidental que anunciamos el sábado, acerca del saneamiento de la moneda, y que dice así: suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar que antes de empezar la discusión del proyecto de ley que en la orden del día figura relativo a la regularización y mejora del cambio exterior y saneamiento de la moneda, es indispensable que el ministro de Hacienda exponga el juicio que le merece dicho proyecto.

Con gran habilidad apoyó el conde de Romanones, y no fue menor la que empleó el ministro de Hacienda para no dar una contestación categórica, pues se contentó con decir que el Sr. Moret es el presidente de la Comisión de dicho proyecto, y como el conde es amigo político del señor Moret, a éste podía preguntarle lo que él (el ministro) sostuvo en la Comisión, y sabrá lo que ahora piensa, pues una cosa y otra son la misma absolutamente.

Y a propósito de esto: lo más notable de esta discusión ha sido la completa ausencia del Sr. Villaverde de la Cámara, no obstante saber que se iba a discutir este asunto y que se le enviarán, por alguno de sus amigos, tres recados para que viniese o para que estuviese enterado de lo que pasaba. Esta ausencia ha sido muy comentada, hasta por los mismos amigos del Sr. Villaverde, alguno de los cuales, por cierto de los más significados e inteligentes, decía: «No quiero entrar en el salón de sesiones, porque seguramente Romanones atacará a Villaverde, y como no tengo instrucciones de éste, no sabría qué contestar.»

«Claro es que por deducción comprendo lo que debería decir; pero acaso disgustaría al propio Villaverde.» Yo, por mi parte—añadió—, presentaría una proposición diciendo «que no es lícito que el Gobierno esté anunciando y aplazando continuamente la discusión de este proyecto, cuando es estos anuncios y estos aplazamientos se están explotando en la Bolsa.»

«Nos parece que el distinguido villaverdista no puede expresarse con mayor claridad. A última hora llegan a nosotros noticias que dejan muy malparadas las arrogancias del Sr. Maura. Es muy posible, según personas bien informadas, que se suspendan pronto las sesiones de Cortes, pero que no sea el señor Maura el que firme el decreto de suspensión.»

EN LOS LUISES

En el salón de actos del edificio ocupado por la Congregación de San Luis Gonzaga, se ha verificado esta tarde una solemnidad, a la que ha concurrido casi toda la aristocracia madrileña, aparte de la que a diario se ve en dicha casa. Imposible citar nombres, pues basta decir que toda la planta baja se hallaba ocupada por damas, la mayoría de las cuales figuran entre los más linajudos nombres de la Guía Oficial.

En los sitios de preferencia veíase a políticos tan significados como los Sres. Pidal, dignidades de la Iglesia como el nuncio de Su Santidad, obispo de Guadix y arzobispo de Valencia, D. Nozalada, marqués como el duque de Sotomayor, literatos como la Sra. Pardo Bazán, y otras muchas personalidades conocidas. Don Francisco Silvela disertó sobre el tema «Doña Beatriz Galindo», correspondiendo al notable de su trabajo a la expectación que por oírle había.

El ex jefe del partido conservador estuvo durante una hora la atención de sus oyentes, con una de las oraciones más notables que ha pronunciado de mucho tiempo acá. Haciendo gala de una erudición vastísima y de una memoria prodigiosa, fiel en todo momento a los múltiples detalles históricos que adujo, y hermanando las aridesces cronológicas y citas de cronistas e historiadores con amenidad habilísima y facilidad y corrección de palabra, hizo un retrato y una crítica de la personalidad y vida de la ilustre doña Beatriz Galindo, verdaderamente notable.

La intervención de doña Beatriz en el reinado de la Reina Católica, de quien, según el orador, fue el ministro de Instrucción Pública que trajo a España sabios extranjeros y llevó la nobleza nacional a las Universidades, los sanos consejos que dio a su Reina para la mejor gobernación del país, sus sentimientos caritativos, perpetuados en múltiples fundaciones, y principalmente en el del convento de la Latina donde murió; sus admirables disposiciones testamentarias y demás rasgos notables de su ilustre vida fueron reseñados con gran fortuna por el conferenciante, y le sirvieron para deducir consecuencias sobre la influencia social de la mujer, sobre todo en el terreno de la educación, la armonía y la prudencia.

No faltaron algunos rasgos de sátira, como los dedicados a la dictadura, atentado, según el orador, hasta a los más rudimentarios principios de la vergüenza. El conferenciante fue muy aplaudido. También los señores marqueses de Pidal, de Comillas y de Santa Cristina, que forman la Comisión organizadora de las conferencias, fueron muy felicitados.

PARTE DE ALEXEIEFF

Telegrafan de San Petersburgo el texto del parte oficial dirigido ayer por el almirante Alexeieff al Emperador Nicolás II. El despacho dice así: «Comunico respetuosamente a S. M. que el comandante del fuerte de Vladivostok participa que esta mañana, a las ocho y cincuenta, fueron vistos en la isla Askold siete barcos enemigos y que más tarde se pudo ver que estos barcos llegaban a la altura de Askold, manteniéndose en sus alrededores.»

«Al mediodía, la escuadra enemiga se encontraba a mitad de camino entre el puerto de Vladivostok y la isla Askold, dirigiéndose hacia el golfo Oussour, pasando lejos del alcance de los cañones del puerto.» «A la una y media nuestra escuadra abrió el fuego, y entonces se advirtió que entre los barcos japoneses estaban los cruceros de primera clase Zumo y Yekimo, no pudiendo ser conocidos los nombres de los demás barcos.»

«El día parará y ya todos podrán convenirse de que se ha reducido a una tempestad un vaso de agua, que no llegará a desbordarse.» El viaje de S. M. el Rey a Segovia no será (miercoles, sino el jueves. Esta tarde se han recibido telegramas comunicando la noticia de haberse suicidado el vizcaíno, arrojándose al mar, el diputado don D. Rafael Muro.

LA COMISIÓN DE PRESUPUESTOS

Para las cuatro y media estaba citada esta tarde en el Congreso la Comisión de Presupuestos. A dicha hora concurrió el Sr. De Federico, pidiendo se contase el número y como no hubiese el reglamentario, consignó su protesta, e hizo constar que no podía seguir reunida la Comisión.

El Sr. De Federico abandonó la Comisión; pero como a los pocos minutos tuviera noticia de esa actitud el Sr. Osmá, concurrió éste a la Comisión, seguido de tres individuos de la misma que no habían llegado hasta ese momento a la Cámara, llamándose al Sr. De Federico, que se encontraba ya en el salón de sesiones. Acudió este último, y el Sr. Osmá hizo comprender a todos la importancia que revestían los proyectos como los de reforma del arancel para los trigos y pasas, recomendándole que para esos efectos no hicieran obstrucción, haciéndose resaltar además que el proyecto relativo a las pasas era urgente, para impedir continuara el daño que la fabricación de vinos artificiales infería a la producción nacional.

La Comisión comenzó a deliberar, primero sobre el proyecto de los trigos, cuyo dictamen favorable fué en votación ordinaria, y después acerca de las pasas, aprobándose en votación nominal. La Comisión pasó después a ocuparse del proyecto de deudas coloniales.

LA COMISIÓN DE INCOMPATIBILIDADES

Más de dos horas ha estado reunida esta tarde en el Congreso la Comisión de incompatibilidades. Había en verdad gran expectación por conocer el resultado de la reunión, en la que dicha Comisión había emitido en el caso del Sr. Castellano.

Cerca de las seis se separaron los reunidos. Estos manifestaron que se habían ocupado con una amplitud grande de dicho asunto. La Comisión, en sus deliberaciones, no ha tenido a la vista el dictamen, porque éste no ha llegado a ser retirado del orden del día. Los individuos de la oposición convinieron todos en que procedía ser dirigida una comunicación al Presidente de la Cámara, diciendo que el caso del Sr. Castellano era de los de reelección. Los de la mayoría, por el contrario, sostuvieron un criterio completamente opuesto, mostrándose dispuestos desde el primer momento a sostener el dictamen.

Puesto el asunto a votación, opinaron nuevo porque el dictamen se mantuviera, y cinco, porque fuese retirado en el sentido antidicho. Los que han votado en este sentido son los señores barón del Sacro Lirio, Alvarado, Aura Boronat, Tenorio y Nougues.

RUSIA Y JAPON ULTIMA HORA

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK. El general Woronetz, comandante de la plaza fuerte de Vladivostok, se comunica directamente con el almirante Alexeieff, el cual le dirige sus instrucciones, remitiéndolas al mismo tiempo al contraalmirante Haupt, comandante de Vladivostok, para que las transmita al almirante Reitzenstein.

La escuadra de Vladivostok se compone de los cruceros rusos mejores y más modernos, hasta el punto de que, según el almirante inglés Freemantle, son los cruceros más rápidos que actualmente existen en Europa. Forman la escuadra rusa de Vladivostok cinco buques de guerra: El Gramobó, de 12.350 toneladas, velocidad de 20 nudos y armamento de 99 cañones; el Rosita, de 12.195 toneladas, 19.75 nudos y 70 cañones; el Kurill, de 6.675 toneladas, 23 nudos y 38 cañones; el Sena, de 10.225 toneladas, 20 nudos y 18 cañones. (El otro buque no lo menciona el telegrama.)

La velocidad de estos barcos los pone al abrigo de cualquier ataque, en caso de que intente sorprenderlos la escuadra japonesa. Los japoneses tienen manifesto temor de que la escuadra del almirante Reitzenstein consiga unirse en Port-Arthur con la escuadra del almirante Stark, para maniobrar juntas, según conocido propósito del Gobierno ruso, bajo el mando del almirante Makharoff.

ESCUADRA MISTERIOSA.—¿DÓNDE ESTÁ REITZENSTEIN?

Un telegrama de San Petersburgo comunica el siguiente despacho oficial, dirigido por el general Woronetz, comandante de la plaza fuerte de Vladivostok, al almirante Alexeieff: «Las baterías no han recibido orden de contestar al fuego de los barcos japoneses, porque la mayor parte de ellos están fuera de distancia para poder alcanzar con sus cañones.»

«La opinión de algunos hombres técnicos es que los japoneses han querido enterarse de si estaba aquí la escuadra rusa, para en caso necesario demostrarle la precisión de que viniese a defender Vladivostok.» «Esta táctica de los japoneses es completamente inútil, toda vez que aquí se conoce perfectamente el destino exacto del almirante Reitzenstein, que a pesar de la vigilancia incesante del enemigo, ha conseguido por completo ejecutar el plan de que estaba encargado.»

PARTE DE ALEXEIEFF

Telegrafan de San Petersburgo el texto del parte oficial dirigido ayer por el almirante Alexeieff al Emperador Nicolás II. El despacho dice así: «Comunico respetuosamente a S. M. que el comandante del fuerte de Vladivostok participa que esta mañana, a las ocho y cincuenta, fueron vistos en la isla Askold siete barcos enemigos y que más tarde se pudo ver que estos barcos llegaban a la altura de Askold, manteniéndose en sus alrededores.»

«Al mediodía, la escuadra enemiga se encontraba a mitad de camino entre el puerto de Vladivostok y la isla Askold, dirigiéndose hacia el golfo Oussour, pasando lejos del alcance de los cañones del puerto.» «A la una y media nuestra escuadra abrió el fuego, y entonces se advirtió que entre los barcos japoneses estaban los cruceros de primera clase Zumo y Yekimo, no pudiendo ser conocidos los nombres de los demás barcos.»

«El día parará y ya todos podrán convenirse de que se ha reducido a una tempestad un vaso de agua, que no llegará a desbordarse.» El viaje de S. M. el Rey a Segovia no será (miercoles, sino el jueves. Esta tarde se han recibido telegramas comunicando la noticia de haberse suicidado el vizcaíno, arrojándose al mar, el diputado don D. Rafael Muro.

PARA EXCITAR A LOS RUSOS

Paris 7. L'Eclair publica un despacho de San Petersburgo, fechado hoy a las doce y treinta de la madrugada, en el cual se considera que la tentativa japonesa ante Vladivostok ha sido una simple demostración sin alcance práctico, destinada únicamente a dar prueba de actividad y con la esperanza de excitar a los rusos, haciéndoles contestar y cambiar de táctica.

MIL JAPONESES MUERTOS

Paris 7. (Por teléfono, de Londres.) El Morning Leader publica un despacho de Tien Tsin, en el cual se da cuenta de que la columna japonesa que había desembarcado en Plaksim, dirigiéndose a la frontera de la Manchuria, se ha visto obligada a regresar a la costa. Los soldados que componían la columna eran 2.500, y han pasado por terribles privaciones y soportado grandes fríos. En su frustrada expedición han muerto más de 1.000 de hambre, de frío y de distintas enfermedades.

DECLARACIONES DE EDUARDO VII

Paris 7. (Por teléfono, de Londres.) Un personaje que fué ayer recibido en audiencia por el Rey de Inglaterra, Eduardo VII, que le distingue con su afecto, habló con S. M. acerca de la guerra ruso-japonesa. Eduardo VII dijo textualmente: «Estoy desconsolado desde que empecé la guerra ruso-japonesa, pues la considero como un acontecimiento en extremo deplorable.»

«Opino que nuestra inteligencia con Francia nunca puede ser más útil que ahora, y lo será cada vez más, no sólo para el interés de Francia y de Inglaterra, sino para el interés superior de mantener la paz general.» «Si se producen complicaciones, a pesar de los esfuerzos que se hacen para evitarlo, la unión de Francia con Inglaterra prestará grandísimos servicios.»

«Esta unión debe mantenerse estrechísima, para bien de todos, suceda lo que suceda, y espero que la Prensa de todos los países, lo mismo que la inglesa, debe dedicarse a atenuar las dificultades, en lugar de agravarlas.»

INTERVIU CON D. JAIME. Viena 7. Don Jaime de Borbón, de paso para San Petersburgo, ha sido recibido en audiencia privada por el Emperador Francisco José. Después de la conversación con S. M. I., D. Jaime ha declarado que cree que Austria y Alemania simpatizan con Rusia en la guerra ruso-japonesa, añadiendo que aunque esta ha estallado con general sorpresa de Europa, hace ya dos años que numerosos agentes y oficiales japoneses distraídos se acercaban al actual teatro de la guerra, practicando minuciosas visitas de inspección.

«Respecto al grave asunto de si los chinos y los coreanos se aliarán con los rusos y con los japoneses, D. Jaime opina que esta cuestión no será definitivamente resuelta hasta después de verificarse por tierra la primera gran batalla.»

D. Jaime ha recibido un telegrama del Czar, manifestándole que acepta sus servicios y preguntándole en qué regimiento desea servir.

YANQUIS Y JAPONESES. Paris 7. Un despacho de Tokio da detalles del banquete ofrecido el jueves en el ministerio de Negocios extranjeros a los correspondientes de los periódicos norteamericanos en la guerra ruso-japonesa. En el banquete hizo uso de la palabra el viceministro de Negocios extranjeros del Japón, manifestando su agradecimiento por el apoyo que los Estados Unidos han venido prestando al Imperio japonés desde los comienzos de la guerra, y declarando que el Japón abraza la confianza de que en el porvenir la ayuda de los Estados Unidos ha de ser todavía más eficaz.

Se cree que el alto funcionario japonés aludido con estas palabras al empréstito que se proyecta.

INFERIORIDAD NAVAL RUSA. Paris 7. (Por teléfono, de Londres.) No se ha recibido ninguna noticia de origen japonés relativa al bombardeo de Vladivostok, siendo por lo tanto imposible formar juicio por la simple versión de los rusos.

Pero, juzgando por el mismo hecho del ataque, éste basta para demostrar que el almirante Togo ha podido destacar cinco acorazados de la escuadra de Port-Arthur embotellada parcialmente por los buques encallados a la entrada del puerto y que las fuerzas navales de los rusos son tan inferiores a las de los japoneses, que éstos creen poder tenerlos sujetos en Port-Arthur solo con un acorazado y algunos cruceros.

Como los telegramas moscos no dan detalles de la escuadra de Vladivostok, que según los despachos anteriores, tanto rusos como japoneses, había salido de allí el 29 de febrero, se duda que haya regresado al puerto, y si esta duda se convirtiera en realidad, la citada escuadra rusa se hallaría en mala posición para regresar, pues necesitaría combatir antes con la escuadra enemiga, mucho más fuerte, que delante del puerto se halla estacionada.

AVISOS UTILES. Recomendamos los chocolates, té y café de J. Diez y Barz, Barquillo 30, F.º chocolates.

Garganta, voz y boca se curan con las pastillas Caldoro; Pídanse farmacia, 1.50 pesetas.

El legítimo IARABE GILBERT «SALUS» cura la anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

R. Blasco-Harry.

